

A股两度触发熔断机制“提前收盘”

21分钟内连续两次触发5%、7%两档熔断阈值,A股25年来首次“提前收盘”近一个半小时

1月4日,2016年首个交易日“开门红”,并出现连续暴跌5%和7%两次触发熔断机制,导致A股25年来首次“提前收盘”近一个半小时。虽然“提前收盘”,但当日仍有近1400个股跌停收盘。沪指最终收跌6.86%报3296.26点,其余三大股指跌幅均超8%。

熔断机制“首日上线”

1月4日,不仅是新年首个交易日,也是熔断机制“上线”的首个交易日,这是A股首次正式引入熔断机制。2015年12月4日,上交所、深交所、中金所正式发布指数熔断相关规定,设置5%和7%两档阈值,于2016年1月1日起正式实施。

根据规定,以沪深300指数作为指数熔断的基准指数,设置5%、7%两档指数熔断阈值,涨跌都熔断,日内各档熔断最多仅触发1次。其中,全天任何时段触发7%熔断阈值的,暂停交易至收市。

4日,熔断机制上线首日便得到了检验,A股在21分钟里连续两次触发熔断机制。当日13时12分,沪深300指数跌幅触及5%,临时停牌15分钟,13时27分复盘后不足6分钟,沪深300指数跌幅超过7%,再次触发熔断7%的阈值直至收盘。

与此同时,股指期货同步重挫,提前收市。沪深300主要合约中,IF1601跌幅6.75%。

引发踩踏式抛盘

方正中期研究院股指研究员相阳对新京报记者表示,午盘之所以21分钟内连续两次触发熔断导致提前收盘,是因为沪深300首次触及5%熔断之后,市场恐慌情绪不仅没有得到缓解,反而出于对熔断不能交易的恐惧加速了资金外逃,加剧踩踏式的抛盘,造成了第二次熔断。

事实上,沪深交易所在沪深300指数第一次触发熔断时,均发布公告提醒投资者注意风险,理性投资。

平安证券建议,从长期来看,当股指上涨触及7%的熔断机制时,可以“追涨”买入弹性较高的股票持有半个月;当股指下跌触及7%的熔断机制时,可以“抄底”买入基本面不错、被错杀的股票持有半个月。 新京报

深交所规定,指数熔断期间,投资者均可以申报,也可以撤销申报。

中金所规定,沪深300指数触发5%或7%阈值的,熔断交易时间限制不同。

5.熔断后怎样恢复交易?

熔断15:00之前结束的,沪深交易所对已接受的申报进行集合竞价并撮合,随后连续竞价。中金所则对熔断开始起12分钟内的申报进行集合竞价,第13分钟至15分钟进行撮合,熔断结束后连续竞价。

6.收盘价怎么形成?

熔断至15:00收市未恢复交易的,相关证券的收盘价为当日该证券最后一笔交易前一分钟所有交易的成交量加权平均价(含最后一笔交易),当日无成交的,以前收盘价为当日收盘价。

■股民说

●朋友圈里又有股票跌停后嗷嗷叫的,据说是今天采取了熔断机制,大概意思是一个防止股票大跌的政策导致了股票大跌,股市果然深不可测,不明觉厉。

●现在俺终于发现熔断机制的作用了,就是:千股跌停后,再也不给你当天翻身的机会!

●分分钟熔断!钨丝够不够用?稀土板块重大利好啊。明天是不是该测试下向上的熔断呀?

●证监会,我们终于不用下午三点约了……散户室的大妈大叔第一次三点前到家……券商从业者利好,上班时间大幅缩短……

■问答

6问熔断机制

1.什么是熔断机制?

“熔断机制”也被称为“股市保险丝”,英文名为Circuit Breaker。是指对某一合约在达到涨跌停板之前,设置一个熔断价格,使合约买卖报价在一段时间内只能在这一价格范围内交易的一种机制。

2.熔断时长和收市规定是什么?

根据中国版指数熔断规则,是在保留现有个股涨跌幅度前提下,引入指数熔断机制。而A股熔断标的为沪深300指数,设置5%、7%两档指数熔断阈值,涨跌都熔断,日内各档熔断最多仅触发1次。

当沪深300指数涨跌幅触及5%的熔断后,熔断范围内的证券将暂停交易15分钟;但如果尾盘阶段(14:45至15:00期间)触发5%,将暂停交易至收市。同时,全天任何时间触发7%,将暂停交易至收市。

3.对哪些品种的交易及相关业务有影响?

触发熔断时,股票及股票相关品种的竞价交易均暂停,新股发行、配股等非交易业务可以正常申报,若指数熔断持续至15:00,相关证券当日不进行大宗交易。

4.熔断期间投资者能否申报或撤销申报?

三家交易所指数熔断期间能否申报和撤销上有所差异。

上交所规定,指数熔断于15:00前结束的,熔断期间可以继续申报和撤销申报;指数熔断持续至15:00结束的,熔断期间仅接受撤销申报,不接受其他申报。



证监会曾表示熔断机制将在实践中动态调整

起源于美国的熔断机制是在1987年金融危机下诞生的,而A股的熔断机制则是在2015年6月中旬以来的股市暴跌基础上产生。

2015年6月中旬,沪指暴跌,在相关部门合力“救市”的同时,暴跌依然不止。2015年8月24日,沪指收盘暴跌8.49%,创8年来最大单日跌幅。

2015年9月6日深夜,证监会称,下一步将研究制定实施指数熔断机制方案。2015年9月7日,上交所、深交所、中金所三大交易所联手发布熔断机制征求意见稿,拟在保留现有个股涨跌幅制度前提下,引入指数熔断机制。

2015年12月4日,三大交易所正式发布熔断机制相关规定。当日,证监会新闻发言人邓舸表示,境内资本市场是“新兴加转轨”的市场,投资者以中小散户为主,市场波动较大,引入指数熔断机制,为市场在大幅波动时提供

“冷静期”,有助于市场稳定,维护市场秩序,保护投资者权益,促进资本市场的长期稳定健康发展。

不过,邓舸也提到,指数熔断机制对于我国市场是一项新的制度安排,也是一项新的探索实践。从境外经验看,熔断机制的引入不是一步到位的理想化过程,也没有统一的做法,而是在实践中逐步探索、积累经验、动态调整。

方正中期研究院股指研究员相阳对记者表示,指数熔断不会成为A股的“救世主”,它只是一个辅助的手段,在预防突发问题时会起到作用。

在相阳看来,指数熔断引入A股之后,对正常情况下的A股能够起到平缓冷静的作用,但是,对于像因去杠杆引发的系统性股灾的时候,反而会起到促进作用。因为在出现系统性抛盘的时候,投资者会普遍担心触发熔断之后无法进行操作,反而会提前进行操作。

从2015年末开始,前三轮猴票的身价已出现不同幅度的上涨,特别是第一轮猴票的价格更是炒到1.2万元

身价涨15万倍,猴票“飞上天”



黄永玉设计了第一轮猴年邮票,这也是我国第一枚生肖邮票。

1月5日面向全国发行《丙申年》特种邮票规格为1套2枚,图案内容分别为“灵猴献瑞”和“福寿双至”,面值2.4元。《丙申年》猴票一枚为彩色底色,一枚为白色底色,采用金墨印刷。其中“灵猴献瑞”的画面为一只猴子手托寿桃,面带笑容,形象活泼可爱,生动传神。“福寿双至”的画面为一只金猴抱着两只橘色的小猴,象征亲情,也寄托着合家团圆、福寿双至的吉祥寓意。

据介绍,想要购买《丙申年》猴票的市民,可以登录中国邮政集邮网上营业厅、下载“中国集邮”APP预定购买,也可于1月5日前往各地集邮公司或

邮政局集邮部进行购买。

记者调查走访发现,虽然《丙申年》猴票还未正式发行,但从2015年末开始,前三轮猴票的身价都出现了不同幅度的上涨。湖南省收藏家协会副会长卢伯雄告诉记者,第一枚猴票在2015年中时约1.1万元,现在已经涨到了1.2万元,相比其8分钱的面值,已经升值了15万倍,“主要是这枚邮票当时的发行量少,加上大家也没有树立收藏意识,消耗了很大一部分”。

第二轮猴票一套两枚,面值为7毛钱,因发行量较大,价格很亲民,以往一套售价接近1元,现在已经涨至2元多一套了。

有涨有跌 业内看好第三轮生肖

“生肖纪年是中国的传统风俗,生肖邮票一直都是邮票收藏的热点题材,迄今为止发行的所有生肖邮票,目前流出的价格都是高于其发行时的面值价的。”卢伯雄称,在这些生肖邮票中,猴票、龙票、虎票因为寓意格外讨人喜欢,在邮票市场,这三类生肖题材的邮票是炒得最火热的。

资料显示,生肖这一题材的邮票发行初期,国内收藏市场才刚刚起步,低迷的市场未能给生肖邮票一个良好的发展空间,使得其价格在很长一段时间都在低位徘徊。综观整个市场行情,生肖邮票发行之初至今,价格可谓有涨有跌,一路坎坷,但从整体的市场趋势来看,生肖邮票的价格重心一直在抬高。

广东省集邮投资协会新邮专业委员会主任王立均介绍,对于集邮爱好者来说,具备“龙头效应”的猴票一直都是关注的重点,而同样作为第四轮生肖邮票开篇之作的《丙申年》猴票,其后市场行情将会非常可观。

王立均表示,可以普遍认为生肖邮票有着较高的收藏投资价值,另外国人或多或少都有着生肖情结,特别是与自己相一致的生肖,即便是集邮不搞收藏的人,都会买来收藏“玩”,这就奠定了生肖邮票广泛的群众基础,这也是近年来生肖邮票备受关注的的主要原因。

据介绍,从目前来看,第一轮生肖邮票无疑是最具收藏投资价值;但如果从升值潜力来看,王立均认为,第三轮生肖邮票会更适合入手收藏投资,“第三轮生肖邮票刚收官不久,仍具有较大的升值

空间,未来市场走向将会继续昂扬向上,值得收藏投资者关注”。

还有业内专家称,之所以看好第三轮生肖邮票在于其潜在的价值越来越重要。据介绍,第三轮生肖邮票的需求开始增加,而市场的供应并不能满足这一需求,再加上第三轮生肖邮票的隐含意义和文化价值不断提升,使其越来越受欢迎。

猴王领头 鸡犬等跟着“升天”

分析称,目前第三轮生肖邮票投资主要以大版票和小版票为主,第三轮生肖邮票市场表现还是要看“三世猴王”的行情状况。王立均表示,猴大版是第三轮生肖邮票中当之无愧的王者,价格数千是早晚的事情,去年大猴疯长了一年,便是明证。

而猴小版作为三轮生肖中的独特板块,性价比极高,非常合适作长线投资。据介绍,在2011年的拍卖会上,猴小版原封成交价15.6万元,核单版成交价390元的价格也为今后预留了很大的升值空间。再考虑到猴小版180万的发行量比二轮龙票还要少50万版,数量稀缺,王立均认为其升值空间巨大,更具收藏投资价值。

“大家的焦点还在80版第一轮猴票,没想到第三轮猴票涨得这么快!”有报道称,2011年,第三轮猴票上涨的速度像坐上了火箭,从开始的170元上冲到220元、450元……一度冲击820元关口。

而在第三轮猴票的带领下,生肖板块进入了上行的高速通道,“鸡大版”、“狗大版”、“虎大版”等主力品种一个月来涨幅最高达四成,而且每天的成交量都很高。据介绍,这轮生肖票开始发行是2004年1月,发行版式分4枚小版、6枚小版、24枚大版。

东南早报

财富快讯

网贷行业首现降温 P2P收益一年跌了4.5%

随着监管细则的出台,网贷行业出现降温。据网贷之家近日发布的年报显示,2015年12月新增平台数首现负增长。2015年问题平台896家,是2014年的3倍多,收益方面,2015年综合收益率13%,比2014年下降4.5%。

数据显示,2015年12月新上线平台数量为89家,新增问题平台106家。针对新增平台出现负增长的原因,网贷之家分析师解释道,年底资金面容易出现紧张的状况,债务结构不合理的借款人资金尤其紧张,逾期现象频繁。

平台在年底这个关口因为经营不善导致资金链断裂选择跑路,停业的平台占据主导地位。12月问题平台再次大爆发,达到了106家,主要集中在广东、山东、浙江、上海、江苏、北京等。数据显示,问题平台类型主要由跑路类型、停业类型所组成。

截至2015年12月底,网贷行业运营平台达到了2595家,相比2014年底增长了1020家,绝对增量超过去年再创历史新高。由于监管细则征求意见稿已落地,预计2016年网贷行业运营平台不会大幅度增长。另据不完全统计,2015年网贷行业获得风投青睐的平台已经达到了68家,上市公司、国资国企入股的平台分别为48家、68家,银行背景平台数量为14家。

2015年网贷行业总体综合收益率为13.29%,相比2014年下降了4.57%。而且,前11个月几乎呈现单边下跌的态势。随着P2P网贷逐步成为资产配置的一部分,下行中的P2P网贷平台的收益率仍将具有很强的吸引力。预计2016年网贷行业综合收益率将降至10%~11%之间。

扬子晚报

理财提醒

年末冲刺理财 可别被“高收益”蒙了眼

业内专家建议,合理配置资产实现较优平衡

春节将近,不少人在心里琢磨着怎样才能冲刺一把,填充一下钱包的厚度。业内专家提醒,岁末理财的安全性更重要,投资者需警惕理财风险,在投资前了解产品投向,选择风控能力较强的正规金融机构产品;充分考虑投资产品的收益性、风险性以及流动性,通过资产配置结构优化取得平衡。

“年末翘尾”现象或难现

往年这个时候,各家金融机构为吸收资金往往会提高理财产品的收益率,但今年,受多次降息和市场利率下降的影响,理财产品收益率也有所下降。银行专家估测,理财产品收益率“年末翘尾”的现象在今年或难以明显体现,预计未来一两个月收益会保持在相对稳定的状态。

记者了解到,各大银行推出的短期理财产品预期年化收益率一般在4.5%以下,不过其凭借收益稳定及风险相对较低的特点也吸引不少稳健型投资者的青睐。另据银行理财专家透露,目前市场上挂钩股票类结构性产品发行量增多,与直接投资股市相比风险相对可控,对于喜欢适度博弈风险、追求一定收益率的投资者可关注此类产品。

建议合理配置优化资产

由于岁末年初开销大,一些锁定期限的理财产品流动性弱,投资者在购买理财产品时,建议不要将鸡蛋放在一个篮子里,避免在需要大笔支出时,流动资金显得捉襟见肘。理财师建议,投资人可将预留的生活费用及意外支出资金放到流动性较高的产品中,这样能较好地满足年末购物消费需求及相关支出需求。

不少P2P平台也开始发力,推出了各种优惠活动。记者从一些理财P2P平台了解到,民间P2P的预期年化收益率多为10%~18%,如此高回报自然让不少投资者蠢蠢欲动。理财专家提醒,频繁出现的跑路事件也为P2P网贷的风险性敲响了警钟。理财人士建议,投资者在P2P平台投资前,一定要详细了解潜在风险,对于成立时间短、实力一般的问题平台,投资者们还是要多长点心眼,将资金安全性放在首位。

羊城晚报



鼎辉是集财富管理、信用风险评估与管理、信用数据整合服务、小微借款咨询服务与交易促成等业务于一体的综合性现代服务性企业。公司经国家发改委批准,在工商局注册,注册资本1亿元人民币。鼎辉具备强大背景资源与雄厚的资金实力,秉承“持续信自强不息,秉共享厚德载物”的理念,创立鼎辉财富。鼎辉财富汇聚国内外知名院校金融专业精英人士,组成资深专家研发团队,涉及银行、证券、私募、基金、保险等诸多行业,在投资理财、产品设计、风险控制等领域拥有专业理论知识和丰富实践经验。凭借创新金融理念、丰富资产配置、优秀资深专家和现金技术平台,为富裕阶层提供优质的定制化财富管理解决方案,实现高净值人士的财富增值与传承。同时,为个人贷款用户与小微企业提供专业、精准的信贷咨询服务,为高成长群体带来便捷的普惠金融服务。

理财模式	投资周期	投资资金	预期收益率
月利赢(月返)	1个月	5万元起	年化9%
季利赢(月返)	3个月	5万元起	年化12%
双利赢(月返)	6个月	5万元起	年化13%
年利赢(月返)	12个月	5万元起	年化14%
月利金(月返)	12个月	5万元起	年化15%

地址:江苏省启东市人民中路669号环球大厦11楼1111室
网址:WWW.dinghuijtu.com
电话:0513-83101800 13962839816